

“我们的期许，正在一件一件地变成现实”

——金山区漕泾镇党的群众路线教育实践活动即知即改见闻

“我们提出的意见和要求，正在一条一条地得到回应，我们的期许，正在一件一件地变成现实。干部作风真的改变了。”这是金山区漕泾镇居民群众对党员干部在党的群众路线教育实践活动中开展“三服务一转变”、听取意见即知即改的肯定。在点点滴滴服务中，群众切实感受到教育实践活动是个幸福工程。

□通讯员 汤妙兴 徐锋琴

围剿“漏网鱼”

位于漕廊公路漕泾镇内的一家废品回收站，场地内堆满了工业废钢烂铁，环境脏、乱、差，粉尘、噪音等严重扰民，影响了周边居民的生活，居民上访不断。漕泾镇相关部门与公安派出所曾多次协调，责令废品回收站搬迁，但由于该废品回收站地块权属涉及区里几家单位，几次整治却成了“漏网鱼”。

党的群众路线实践教育活动开始后，镇领导感到解决这个问题的

时机已到，他们通过该镇的区人大代表提出关于依法取缔这家非法废品回收站的建议，该建议得到了区人大常委会的重视。

很快，在区、镇两级政府的协调下，一场由漕泾镇、区经济委员会联合公安分局、工商分局等相关单位参加的围剿“漏网鱼”行动开始了。执法部门对无证经营者进行了法律告知，限期停业并把场地清理干净。各部门各司其职、协作配合，“漏网鱼”当场知错认错，表示再也不干违法的事了。至此，这个群众最迫切而职能部门最感头疼的问题终于得到解决，还周边居民一个安宁的生活环境。

解决“老大难”

漕泾农贸市场环境脏乱差一直是个“老大难”问题，群众对此颇有怨言，但此次整改面貌变化不大。漕泾镇党委、镇政府领导在教育实践活动中多次下市场听意见摸情况，掌握了第一手资料。4月份，农贸市场整改进入攻坚阶段。“面貌不改就要换人”，镇领导下决心整改，与市场经营者多次协商，最终更换了管理者。紧接着，采取各个击破策略，市场内安装18个吊顶电扇，缓解了居民购菜闷热状况；增加保洁人员及作业时间，确保市场内环境整洁；向每名经营户发放通知书，自觉规范经营。市场外，规划机动车和非机动车停车位，规范停车秩序。如今，农贸市场内水泥路面平坦整洁，瓷砖墙面干净明亮、产品摊位规划整齐，市场环境整洁、布局合理。在农贸市场的外围，则设置瓜果摊位，新装遮阳棚，让自产自销的农户免受日晒雨淋之苦。为防止整治后反复，镇政府职能部门跟踪整治，即知即改。许多居民说，政府敢啃“老大难”，农贸市场变样了。

民生无小事

“希望用好这块空地，解决居民晾衣、晒被单的问题”，这是花

园居委会前不久征求到的群众意见。对这些“芝麻绿豆事”，居委干部认为群众的需要不是小事，决不能坐视不管。于是他们积极向上沟通，在镇有关部门支持下，清除了杂草和垃圾，浇筑水泥地、设置晾衣架，另外还开辟了一块健身用地，供居民健身使用。许多居民说，“盼望了好几年的事，如今都实现了，教育实践活动真的为我们帮上大忙了。”

民生无小事，服务更上一层楼。作为窗口单位的社区事务受理服务中心为方便群众办事，主动改变“一证一岗”工作模式，实行多证上岗，开展“一门式”受理多项业务，群众在一个窗口可以直接办理多件事。另外，原本窗口中午休息暂停对外服务，居民中午来办事只好“望窗兴叹”。通过开门听取群众意见后，决定即知即改，将午休时间还给群众，从此窗口真正全天候开放为群众办事了。

□短讯

桑榆志愿者宣讲团
巡讲党的群众路线

为密切配合党的群众路线教育实践活动的开展，最近，崇明县城桥镇桑榆志愿者宣讲团下村（居）委向基层党员干部巡回宣讲党的群众路线的科学内涵、意义、现状和要求，激励基层党员干部为加强党的先进性和纯洁性、巩固党的执政基础和执政地位，努力实现党的十八大提出的奋斗目标作出贡献。

宣讲团成员广泛调研、寻找资料：在网络上查找，在书本里翻阅，在报刊上剪辑，向有识之士请教，与相关人员探讨，认真整理教案，精心准备讲课内容，力求每堂课都能起到良好效果。为满足村（居）委党员干部的要求，事先将授课内容编好目录下发，让大家“按需点课”，并定期安排宣讲团成员互听互评，为开展好第二批教育实践活动作出艰辛了努力。

据统计，从4月份以来，宣讲团先后上了23堂课，受益党员达1750人。通过宣讲，引起党内强烈反响，释放出强大的感染力。据悉，城桥镇党的群众路线宣讲活动将持续到9月份。宣讲团将结合各单位实际，采取形式多样的宣讲活动。

通讯员 施振华

闵行吴泾镇为“兵妈妈”和“兵儿子”庆生 营房里演绎动人的拥军爱民之歌

□通讯员 冯联清

本报讯 日前，在闵行区吴泾镇双拥办公室的牵线搭桥下，吴泾镇去年应征入伍的15位新战士的妈妈来到吴泾消防中队，与15名祖国各地的消防战士一起“认亲”。其中“兵妈妈”孙玲君、张金花与“兵儿子”陈宇、赵信传正逢生日。于是，镇里特别送来一盒大蛋糕，大家唱起欢乐的《生日歌》，为这两对“兵母子”庆生（如图）。现场洋溢着浓浓的“军拥民、民拥军”热烈氛围。

吴泾镇领导在走访部队和社区时了解到，吴泾镇的现役军人家属和在吴泾消防中队服役的官兵都十分思念亲人。由此，吴泾镇领导想到了让吴泾镇的军属妈妈和部队的战士们结对成“兵母子”，彼此间可以相互慰藉、相互鼓励。经过广泛的沟通，镇领导的这一想法得到了军地双方的认同。于是，一场感人的“兵母子”认领活动在吴泾消防中队的营房里演绎成一曲动人的拥军爱民之歌。

吴泾镇民政干部表示，“兵母子”的相认活动，将作为“双拥”活动的一项固定内容予以保留，让更多的“兵妈妈”和兵儿子通过“相认”和相互沟通中增进军民鱼水情，共同为国防长城添砖加瓦。



崇明县竖新镇跃进村党员带头参与“管好家人守好家门”主题活动 “把自家的问题解决好，才有底气管村民”

□通讯员 龚卫星 何婷

今年1月，崇明县竖新镇跃进村进行农网改造，因工程线路的需要，有一根电杆要迁移至老宋儿子家门前，当时儿子不同意，老宋得悉后反复做儿子工作，“我是共产党员，我们家更要支持村委工作”……终于使得移杆工作顺利推进。像老党员宋立仁一样，跃进村的党员们在党支部的带领下，在全村开展的“管好自己的家人、守好自己的家门、清洁自己的家园”主题活动中贡献智慧、发挥作用。

管好自己的家人

“共产党员是我村工作的坚强力量，发挥他们的作用是解决村里难题的关键。抓好党员管理，凝聚人心，推动工作。”跃进村党支部书记高明德如是说。今年以来，跃进村党支部创新管理模式，强化党员教育管理，从建立长效机制着手，落实党员活动为载体建立了支部考评小组，对每位党员进行考

评，真正让党员既管理自己又能管好自己的家人；既以身作则又带动周围群众，全村形成党支部带党员，党员带村民的良好局面。主题活动开展以来，广大党员创先争优，全村呈现出“关心时事的多了，听信传言的少了；宣传政策的多了，信访矛盾的少了；和睦家庭的多了，邻里纠纷的少了”的喜人景象。

秸秆禁烧工作一直困扰着基层党支部，但跃进村的党员家庭首先带头做到零焚烧，向邻居亲友宣传镇村关于秸秆禁烧的要求，并自觉组织督察队在全村域范围内进行巡查，秸秆禁烧工作得到有效落实。

党员家庭矛盾自行解决，邻里纠纷党员出面调节。老党员朱品福说：“党员不把自家的问题解决好，哪有底气管村民。”

守好自己的家门

在管理好自己家人的基础上，跃进村党支部要求党员还要守好自己的家门。以党员带头做好防范工

作，推动群防群治的深入。为此，村支部建立了片块责任制管理机制，4名村干部每人一个区域，带领党员参与安全防范工作，晚间安排党员志愿者巡逻宣传。今年4月，有两个陌生人来到跃进村新南5队一位农户家中推销电器产品，正巧被邻居、党员陈德明得悉，他便及时告诉该农户，买电器最好到正规的商店去，千万不要贪小便宜。通过老陈的宣传劝阻，避免了一起上当受骗事件的发生。

现在在跃进村一旦发现可疑人物，党员就会进行追查，减少了治安安全事件的发生，有效地提升了社会稳定，全村维稳工作有序推进。今年以来，全村治安安全事件较去年同比下降41.2%。平时党员进门串户，提醒村民关好门窗，贵重物品不要随意摆放，发现安全隐患，立即上报解决。

清洁自己的家园

党员家庭纷纷参与五星文明户的创建，自觉整治宅前屋后环境

卫生，积极带动邻居亲友清洁自己的家园。党员家庭带头创建五星级文明户已在跃进村成为亮点之一。80多岁的老党员徐文慧，每天清晨起床后的第一件事就是打扫自己的宅前屋后。左邻右舍见后都劝他别那么讲究。他说：“清洁家园是我们每个党员应该做的事情，我身体硬朗着呢，这也是健身的机会啊。”现在家家清洁环境，户户打扫卫生，全民清洁家园在跃进村已经蔚然成风。

跃进村村域范围广，县镇级公路多，前竖公路、草港公路分布长达4公里，环境管理和维护难度较大。现在党员带头清理这几条路的垃圾，自觉维护“文明走廊”的风貌。跃进6队、7队交界处以前时常垃圾成堆。党员针对这一现象自觉组织入党小组活动，开展清理垃圾，打扫卫生，除草填土，做到日产日清，确保这些区域的环境整洁。

通讯员 吴玉泉 李一枝